ArieMeHTbI anreodpbl

JTIOTNKM.

2.YnpoLljeHue norn4yeckKkmx
BblpaXXeHUWU




3aKOHbI NOrNKu

3aKOH

3 akOMARGKRrBOpEUMA
3aKOH UCKITKYeHUA TpeTbero
3aKOH ABOVHOI0O OTpULaHUSA

3akoHbl ae MopraHa
[paBnno KOMMyTaTUBHOCTU

[lpaBuno accounaTMBHOCTU
NpaBuno

BUESRUOYEMRAAE TN KoHCTaHT

3aKOH nornoweHus

3aKOH UCKII0YeHus (CKrnenBaHus)
Opyrue 3aKkoHbl

NMpumepbl
3aaaHus




3aKOH TOXaecTBa

Bcskoe BbicKadblBAHME TOXOECTBEHHO CaMOMY
cebe:

A=A




3aKOH HeNnpoTuBoOpe4vYus

Bbicka3biBaHNe HEe MOXET OblTb OHOBPEMEHHO
NCTUHHbIM U NMOXHbIM. Ecnu Bbicka3biBaHue A —
MCTUHHO, TO €ro oTpuuaHue He A OOIMKHO ObITb
FTOXKHbIM. CnepoBaTenbHO, rfiorm4yeckoe

npon3BeaeHne BbiCKa3biBaHNA U €ro oTpULaHUS

OOIMKHO ObITb NTOXHO:
A&-A=0

(=



3aKOH UCKINIOYeHUsA

TpeTbero

Pe3yanaT JTorm4eckoro CITOXXEeHU4A
BblCKa3blBaHNA W OTpuUUuaHUA €ro BcCerga
NPUHUMaET 3Ha4YeHne NCTNHaA:

Av-A=1




3aKOH ABOUHOIO
OTPULLAHUSA

[1BOMHOE OoTpuLIaHNE HEKOTOPOE BbiCKa3biBaHWE,
PaBHO NCXOOHOMY BbICKa3blBAHUIO:

—l—|A=A




3akoHbl ae MopraHa

OTpuuaHme  OU3bIOHKLUMM  BbICKa3biBaHUMN

PaBHO3HA4YHO
KOHBIOHKLUUN OTPULIAHUX 3TUX BbICKa3blBaAHUM:

-(AvB)=-A & -B

OTpuuaHMe  KOHBIOHKLUM  BbICKa3blBaHWUM

PaBHO3HA4YHO
ON3BIOHKLUUN OTPULAHUN 3TUX BblCKA3blBaAHUMN:

-(A& B)=-Av -B

(=



[lpaBuno
KOMMYTaTUBHOCTW

B anrebpe BbiCKa3blBaHUA MOXHO MEHSTb
MecTaMn JorM4yeckne mnepemMeHHble Mpu orne
paLMAX NIOTMYECKOr0 YMHOXEHUSA U NMOTNMYECKOoro
CINOXKEHUS:

A&B=B&A AvB=AvB

(=



[lpaBuno
MoXXHO @&&QMQ»I)H(QM QJ%H;MLCKOM

Bblpa>X€eHUn, eCiin B HEM UCTOJIb3YKOTCA TOJIbKO
ornepaund normM4eCKoro YMHOXeHUA nJin Toribko
onepaund fiIorm4eckKoro CrioXXeHun4:

INNornyeckoe ymHoXeHue Jlormdeckoe
CloXeHune

(A&B)& C=A& (B & () (AvB)vC=Av(Bv()

(=




[lpaBuno
B anredddHorhi2 KEONEIMBILO GTibtuTs

KaK oo MHOXUTENDb, TakK 1 00LLee craraemoe:

OncTprnbyTMBHOCTb YMHOXEHUS
OTHOCUTENBHO CIOXEHUS
(A &B)V(A&C)=A& (BvC)

OncTpmnbyTUBHOCTL CNOXEHUSI OTHOCUTENBHO
YMHOXXEHUS

(AvB)& (A v C)=Av (B & ()

(=



3aKOHbl UCKJITHOUYEeHUSA
KOHCTaAHT

AV1=1, AV O0=A;
AA1=A, AAO0=0.




3aKOH nornoweHus

AV (AAB)=A;
AA(AYV B)=A.




3aKOH UCKINIOYeHUsA
(cknenBaHuA)

(AAB) V (-A A B) = B;
(AV B) A(-A V B)=B




bl
rme 3aKOH
Apy

VB;
-A A
- =AAB » v
A==B)_ ‘ B)V/\(A
s AV B
£ B =
AB
B).




[TpMmepbl

YnpocTuUTb Nornyeckoe BbipaXeHue:
(A&B)V (A &-B).

1.Bocnonb3yemcs npaBunom aAucTpudyTuBHOCTU N BbIHECEM
3a CKOOkn A:

(A&B)V (A&-B)=A&(B YV -B).

2.Mo 3akoHy nckntoveHHoro TpetberoB V -B =
1, cnegoBaTesibHO:
A&BY -B)=A&1=A.




[lpMmepbl

YNpocTuTb Nnornyeckoe BblpaxeHue:
(AV B)&(AVC).

1.Packpoem ckobku: (A V B)& (A V C)=A&A V A&C V B
&A V B&C;

3. Takkak A & A =A, crniegoBaTerbHO:

A&A VYV A&C V B&AYV B&C=A V A&C V B&A V B&
C
4. B Bbicka3biBaHUAX A 1 A & C BblHECEM 3a CKOOKU A 1
ncnonb3ysa ceoncteo A V 1= 1, nony4mm:

AY A&C V B&A V B&C=A&(1 VYV CV B&A V B&C=
AYV B&A V B&C;

5. AHaNorn4yHo NpeablayLemMy NyHKTY BbIHECEM 3a CKODKM

é@(asblsame A:

A s W A 23 & = A & » 2 & =L




3agaHuel

YnpoctuTb BbipaxkeHne -(AVB)A-C

[Tpeobpasyem B COOTBETCTBUM C 3aKOHOM 1€
MopraHa:

-(AVB)A-C=-A A-B A
-C

(=




3agaHue?2

YnpoctuTb BbipaxkeHne -(AVB)A-C

[Tpeobpasyem B COOTBETCTBUM C 3aKOHOM 1€
MopraHa:

-(AVB)A-C=-A A-B A
-C

(=




3agaHuve 3

Yn POCTUTDL JIOTN4HECKOEe BbipaXxeHue:

~-(AV-B) V-(AVB) VA&B

1. Packpoem MHBEPCUIO CITOXHbIX BblpaXXeHUN, NCMNonb3ys
3akoHbl ae MopraHa:

~(AV-B) V-(AVB) VA&B=-A&B V-A&-B VA&B

2. BblHeceM 3a ckobKkn B nepBbIX ABYX CraraemMbix U
NCNonb3yeM 3aKoH UCKIToYeHust Tpetbero B 'V -B = 1:

-A&B V-A&-B VA&B=-A&(B V-B) VA&B=-A VA
& B

3. [lpumeHaem pacnpegennutenbHbiM 3aKOH Anga onepaumm «»
elLe pa3 3aKOH UCKITIoYEHNS TpeTbero A+ -A = 1: :

-A VA &B=(-A V A)&(-A V B)=-A VYV B . -




NCTOYHUKHU

[\ R

w

3akoHbl Tornku _http://markx.narod.ru/bool/zaklog.htm

YnpoLleHne Norm4yeckmnx BblpaxkeHum
https://sites.google.com/site/marratashalogica/zakony-logiki/uprosenie-logiceskih-vyrazenij
OCHOBbI NOTMKN 1 NTOrMYECKNe OCHOBbI KOMMbioTepa http://mir-logiki.ru/log_zakoni




Cnacunb6o 3a BHUMMaHue




